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19 Teste
Légica EI

Lic. Eng. Informatica Duragao: 2 horas

Nota: Justifigue adequadamente cada uma das suas respostas.

1. Seja A = {1,2,3} e seja G o subconjunto de A* definido indutivamente como se segue:
(1) 1 €G;
(2) se x € G entao 2z € G, para todo z € A*;
(3) se z,y € G entdo 3zy € G, para todo z,y € A*.

Considere ainda a fungédo S : G — N definida, por recursao estrutural, do seguinte modo:
o S(L)=1:
e para todo z € G, S(2z) = 2 + S(z);
e para todo z,y € G, S(3zy) = 3+ S(z) + S(y).

(a) Indique uma sequéncia de formagdo do elemento u = 3213211 de G.

(b) Calcule S(3211).

(¢) Enuncie o Principio de Indu¢ao Estrutural para G.

(d) Mostre que, para todo z € G, S(z) é impar.

2. Defina, por recursdo estrutural em F¢F a funcio f : FEP = Ny que a cada @ € FCP faz corres-

ponder o comprimento da palavra ¢. (N&o deverd assumir qualquer convengio para a omissiao de
parénteses. Por exemplo, f( ((—=po) Ap1)) = 8.)

3. Dé exemplo de uma férmula ¢ € FEF tal que var((po A —p1)[e/p1]) = {Po, P1, P2}

4. Apresente = uma  forma normal  disjuntiva  logicamente  equivalente 4  férmula
(p1V (p2 A —p3)) = ((p1V p2) A —p3).

5. Considere o conjunto de férmulas I' = {p1 — p2, —p2,p1 < (p2 V p3)}. Diga, justificando, se sdo
verdadeiras ou falsas as seguintes afirmagoes.

(a) T é consistente. (b) T E —ps.
6. Considere as seguintes afirmacoes:

e Se hd vida em Marte, entdo Zuzarte gosta de tarte.
e Zuzarte é um marciano ou nao gosta de tarte.

e Zuzarte ndo é um marciano, mas ha vida em Marte.

(a) Exprima as afirmacdes anteriores através de férmulas do Célculo Proposicional, utilizando
varidveis proposicionais para representar as frases atémicas.
(b) Mostre que as trés afirmagoes acima nao podem ser simultancamente verdadeiras.
7. Diga. justificando, se sdo verdadeiras ou falsas as seguintes afirmacoes.
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(a) Paratodo g€ FOP T'C FCP seT é consistente e ¢ nao é contradico, entdo T'u{p} é consistente.
(b) Para todo p,% € FCP T C FOP seT = ¢ e ¢ — 9 é tautologia, entdo T =
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